
ATA 06/PROFNIT/2024

Ata da reunião ordinária do Colegiado (Comissão Acadêmica Institucional – CAI) do Curso 
de Mestrado em Propriedade Intelectual e Transferência de Tecnologia para Inovação – 
PROFNIT – Ponto Focal UFSC, realizada no dia onze de dezembro de dois mil e vinte e 
quatro,  com  início  às  10h00min  horas,  em  sala  virtual  na  plataforma  RNP,  no  link: 
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/profnit-ponto-focal-ufsc.  Estiveram  presentes  os 
seguintes membros: Prof. Irineu Afonso Frey (coordenador do ProfNIT); Prof. Eduardo 
Luiz  Gasnhar  Moreira (docente  permanente);  Prof.  Mário  Steindel (docente 
permanente);  Profª  Liz  Beatriz  Sass (docente  permanente);  Prof.  Leonardo  Flach 
(docente  permanente);  Profª. Clarissa  Stefani  Teixeira (docente  permanente);  Prof. 
Fred  Leite  Siqueira  Campos (docente  permanente); Prof.  Ronaldo  David  Viana 
Barbosa (docente permanente) Profª Patrícia de Oliveira Áreas (docente colaboradora); 
representantes discentes  Izabelly Silva Friedrich (titular);  Gabriela Defant dos Santos 
(suplente). Ausentes com justificativa: Prof. Glauber Wagner (docente permanente) Prof. 
Fernando  Richartz (docente  permanente)  e  Paulo  Sergio  Ferreira  de  Lima  Junior 
(secretário). Ausentes sem justificativa: Prof. Alex Mussoi Ribeiro (docente permanente); 
Prof.  Araken  Alves  de  Lima (docente  colaborador);  Item  1  –  Comunicações -  o 
Coordenador informou que a secretaria está preenchendo plataforma Sucupira e, nesse 
sentido, a coordenação solicitou encarecidamente que os professores que receberam o 
formulário  para  preenchimento  de  dados  complementares  sobre  a  produção,  que 
preencham  o  respectivo  formulário  para  a  secretaria  concluir  o  preenchimento  da 
Sucupira.  Item 2 – Oficina Profissional -  o  professor  Irineu apresentou o relatório  e 
parecer  do  professor  Fernando  Richartz,  responsável  pela  disciplina  de  Oficina 
Profissional,  sendo  de  parecer  favorável  a  aprovação  dos  seguintes  projetos:  Diego 
Fabricio  Damiani (202401370):  Criação de um manual, voltado para o público interno 
(servidores públicos) do Conselho e da Secretaria de Estado de Indústria, Comércio e 
Serviço;  Izabelly  Silva  Friedrich  (202301113):  proteção  jurídica  e  estratégica: 
fortalecendo  startups por meio da propriedade intelectual e contratos na rede MIDITEC. 
Relatórios  finais:  Pauline  Dulcinéia  Mesquita  Santiago  (202301135):  Estudo  de 
prospecção para promoção e acompanhamento de relacionamento academia-empresa no 
centro  de  lançamento  de  Alcântara;  Joel  Eloi  Belo  Junior  (202400420): Manual  de 
facilidades para tripulações e esquadrões em operação na base aérea de Florianópolis;  
Diego Fabricio Damiani (202401370): Elaboração de manual para realização de acordos 
de cooperação do conselho estadual de combate à pirataria de SC e demais instituições.  
Posto em votação,  foi  aprovado por  unanimidade.  Item 3 – Seminário Integrador,  o 
professor  Eduardo Luiz Gasnhar Moreira apresentou parecer favorável à aprovação do 
Seminário Integrador dos alunos Gabriela Defant dos Santos e Joel Eloi Belo Junior por 
atenderem aos requisitos da disciplina. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  
Item 4 – Prorrogação de prazo para defesa final de TCC- A aluna Cristiane Tages da 
Silva solicitou prorrogação de prazo de 6 meses (28/02/2025 prazo normal). Após análise 
do Colegiado, foi proposto a concessão de 3 meses de prorrogação. O aluno Ruan Diego 
Bevilaqua,  cuja  prorrogação  venceu  em  30/11/2024,  solicitou  prorrogação  de  mais  4 

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/profnit-ponto-focal-ufsc


meses. Após análise o Colegiado propôs o prazo final de 03/03/2025, uma vez que o 
aluno  é  ingressante  em  março  de  2022.  Posto  em  votação  as  duas  propostas  do 
Colegiado,  foi  aprovado  por  unanimidade.  Item  5  -  Homologação  dos  candidatos 
aprovados ENA 25. A coordenação apresentou o resultado final do certame ENA 25 e a 
secretaria irá encaminhar comunicado à todos os participantes do processo, informando a 
publicação  do  resultado.  Posto  em votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  Item 6  – 
Aprovação calendário 2025.1 – A coordenação apresentou o calendário parcial, faltando 
as datas das disciplinas obrigatórias de MET, PI e as optativas de NEGO e GEST, uma 
vez que os professores responsáveis não conseguiram concluir a proposta de datas em 
tempo  hábil  para  a  apreciação.  Os  professores  responsáveis  se  comprometeram em 
encaminhar as datas até o dia 13 de dezembro de 2024. Desta forma a coordenação 
solicitou autorização ao Colegiado para homologar posteriormente o calendário completo 
e dar a devida publicidade. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  Item 7 – 
Assuntos  gerais:  Descredenciamento  do  Prof.  Alex  Mussoi  Ribeiro.  O  professor 
solicitou  descredenciamento  do  ProfNIT.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  Presidente 
agradeceu à todos pelo apoio e colaboração durante o ano de 2024 e desejou a todos um 
Feliz Natal e um próspero Ano Novo, e assim encerrou a reunião às 10:35, a qual eu, 
Irineu Afonso Frey, lavrei a presente ata que será assinada pelos presentes. Florianópolis,  
11 de dezembro de 2024.

Lista de presença

Nome Membros Assinatura

Alex Mussoi Ribeiro Docente Ausente sem justificativa

Araken Alves de Lima Docente Ausente sem justificativa

Clarissa Stefani Teixeira Docente

Eduardo Luiz Gasnhar 
Moreira

Docente



Fernando Richartz Docente Ausência Justificada

Fred Leite Siqueira Campos Docente

Glauber Wagner Docente Ausência Justificada

Irineu Afonso Frey Coordenador

Leonardo Flach Docente

Liz Beatriz Sass Docente

Mário Steindel Docente

Patrícia de Oliveira Areas Docente



Ronaldo David Viana 
Barbosa

Docente

Paulo Sergio Ferreira de Lima 
Junior

Secretário Ausência Justificada

Izabelly Silva Friedrich Representant
e discente

Gabriela Defant dos Santos Representant
e discente
(suplente)

Florianópolis, 11 de dezembro de 2024.
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